
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1575
van YVES BUYSSE
datum: 8 augustus 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Leasingactiviteiten  -  Samenwerkingsakkoord

De bijzondere wet betreffende de financiering van gewesten en gemeenschappen van 16 
januari 1989 stelt dat de verkeersbelasting op de autovoertuigen en de belasting op de 
inverkeerstelling (art 3  10° en 11° van de wet) gewestbelastingen zijn.

Krachtens artikel 4, §3 van die wet zijn de gewesten bevoegd om voor die belastingen de 
aanslagvoet, de heffingsgrondslag en de vrijstellingen van deze belastingen te wijzigingen.

Wanneer de belastingplichtige echter een vennootschap is, een autonoom overheidsbedrijf 
of een vereniging zonder winstgevend doel met leasingactiviteiten is de uitoefening van 
die bevoegdheden afhankelijk van een voorafgaandelijk tussen de drie gewesten te sluiten 
samenwerkingsakkoord zoals bedoeld in artikel 92bis §2 van de bijzondere wet van 8 
augustus 1980.

Er werd tot op heden geen samenwerkingsakkoord afgesloten over die bevoegdheden.

1. Geldt de voorwaarde van het afsluiten van een samenwerkingsovereenkomst tussen 
de gewesten bedoeld in artikel 4, §3 van de bijzondere financieringswet ook voor:

a) internationale verenigingen zonder winstoogmerk en andere rechtspersonen met 
leasingactiviteiten;

b) ondernemingen die niet de vorm van een vennootschap of vereniging met 
rechtspersoonlijkheid hebben aangenomen?

2. Zijn er onderhandelingen lopende tussen de drie gewesten met het oog op het afsluiten 
van een samenwerkingsakkoord voor deze materie?

3. Als dat niet het geval is, wanneer werd daarover voor het laatst onderhandeld tussen 
de gewesten? Welke initiatieven overweegt de minister te nemen om alsnog tot een 
samenwerkingsakkoord te komen?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1575 van 8 augustus 2023
van YVES BUYSSE

Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van de heer Matthias 
Diependaele, Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


